

Otra magnífica jornada gloriosa para España en el frente de la heroica ciudad de Teruel

Nuestras valientes tropas causaron al enemigo más de 6.000 bajas, derribándoles ocho aviones y cogieron enorme botín de guerra

Cuartel General del Generalísimo Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 30 de diciembre de 1937. El Año Triunfal:

«En el día de hoy ha continuado el brillante avance de nuestras tropas sobre Teruel, y, después de un magnífico asalto a las posiciones enemigas, los rojos sufrieron un serio descalabro, siendo arrollados y perseguidos por nuestras tropas, que les ocasionaron más de seis mil bajas, pasando de seiscientos el número de prisioneros que se les ha hecho, entre ellos el jefe de una brigada y numerosos oficiales.

Los muertos recogidos en el campo pasan del millar, siendo elevadísimo el número de ametralladoras, piezas anti-tanques y armamento recogido.

Se han rebasado en nuestro avance la carretera de Campillo a Concup, las alturas al Sur de Campillo, el primer Vallejo, La Pedriza, Los Morrones y cruce de carreteras, continuando el avance en el momento de cerrar el parte.

En Teruel continúa la heroica defensa de la población.

ACTIVIDAD AEREA.—En combate aéreo fueron derribados ocho aviones enemigos—cinco «Curtis», dos «ratas» y un «Mar tin Bomber», sin baja alguna por nuestra parte.

Salamanca, 30 de diciembre de 1937.—El Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.



Mañana celebra su fiesta onomástica nuestro muy querido y respetado Sr. Obispo, Excmo. Sr. D. Manuel González y García.

Con este motivo EL DIA DE PALENCIA honra hoy sus páginas con la fotografía de Su Ilustrísima, a la vez que se complace en reiterarle su adhesión inquebrantable, pidiendo al Altísimo que proteja con mano especial a tan preclaro hijo de la Iglesia, para bien de ésta y de sus diócesanos

Vida religiosa

Día 1 de enero: La Circuncisión de N. S. Jesucristo.

A las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas, con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual con sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Guillermo A. Gutiérrez.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trasero, explicado el santo Evangelio el M. I. Sr. D. Matías Alonso.

Día 2 de enero: El Dulce Nombre de Jesús.

A las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media, misas rezadas, con lectura y explicación del santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trasero.

En todas las misas de los dos días, y en la forma acostumbrada, se hará la colecta para las necesidades del Culto y Clero de la Santa Iglesia Catedral.

Mañana dará principio el so-

lemne novenario en honor de la Sagrada Familia, en el cual predicará todos los días el R. P. José Vicente, de la Compañía de Jesús.

Siendo la familia la célula de la sociedad y el taller en donde se forman los individuos, nadie puede dudar de la colosal importancia que tiene la recta constitución y organización de esta misma familia. Por eso la familia ha sido el principal campo de batalla en donde se han dado cita la impiedad y la Iglesia Católica.

Durante el tiempo en que la secta masonico-comunista logró adueñarse del mando de España, no dejó piedra por mover para destruir la familia y con ella, si posible fuera, toda la civilización cristiana.

La Iglesia, por el contrario, por boca del gran Pontífice Pío XI, principalmente en las encíclicas sobre el matrimonio y la formación de la juventud, ha recordado con claridad meridiana las bases en que la familia se fundamenta y las leyes que regulan sus deberes y derechos.

Por tratarse de asunto tan básico del Cristianismo no se habría contentado con dar normas y leyes, sino que estableció en la tierra una familia tipo, en la que tuviera la familia cristiana una norma viva y segurísima a que adaptarse, la Sagrada Familia de Nazaret. Por eso el inmortal León XIII puso tanto interés en agrupar a todas las familias en torno de la gran familia mazariniana y quiso que esta asociación universal tuviera carácter eminentemente parroquial, ya que la parroquia es la familia espiritual de los fieles.

Audamos, pues, en estos días a honrar a la Sagrada Familia, a recibir de ella orientación de nuestra vida, a implorar la intercesión de los tres más poderosos medianeros ante el trono del Señor.

Los cultos consistirán en Misa de comunión, con ejercicio de la novena, a las ocho, y por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, sermón y solemne reserva.

El Excmo. Sr. Obispo concede cincuenta días de indulgencia por la asistencia a cada acto.

Mañana, día de la Circuncisión del Señor, en el Hospital de San Bernabé y San Antonio se dará a todos los militares hospitalizados una comida extraordinaria, costeada por el cirujano jefe de aquel establecimiento, don Nazario M. Escobedo y señora.

Rápida ha de ser la impresión hoy, porque son horas los minutos del teléfono de campaña del frente de Teruel. Nuestras fuerzas maravillosas han logrado en la jornada de hoy hundir, primero, y romper, después, la resistencia desesperada del «ejército» marxista: pero será preferible, por un día más, que o gan las palabras del propio general que dirige las operaciones y que, ante un grupo de militares y paisanos, no ha podido ocultar su íntima, su enorme satisfacción por la jornada, una de las más pródigas en episodios de esta campaña de reconquista triunfal. Ha dicho el general:

—La impresión de conjunto al final de la jornada de hoy es que nuestras tropas han logrado una mejor y más rápida progresión de lo que podíamos suponer. El enemigo ha sufrido un desgaste terrible, y algunas de sus brigadas han sido eliminadas en el campo de batalla, mientras nuestros soldados han experimentado el mínimo desgaste y bajas. El esfuerzo de ayer es comparable al de los albañiles que hubieran picado un muro, que hoy ha quedado hundido y roto. Por diversos sectores del frente, las dos alas de nuestro Ejército han progresado más que ayer, porque el enemigo no ha podido ofrecer tanta resistencia. Por el ala izquierda se han rebasado el cruce de la carretera de Celada y el pueblo de Concup, que está virtualmente en nuestro poder. También nos hemos apoderado de una posición bien defendida por el enemigo, en la que tenía muchas ametralladoras, y es a Loma del Trinchérón. La infantería española desalojó de ella a los rojos, después de hacerles tremenda carnicería. Mientras tanto, el ala derecha ha progresado casi con el mismo ritmo que el ala izquierda, y luego de rebasar La Pedriza y el pueblo del Campillo conti-

nuó su avance. Estas fuerzas, dotadas de espíritu admirable, después de tomar El Campillo giraron sobre sí mismo y coparon el puesto de mando del Estado Mayor rojo, con numerosos jefes y oficiales y más de trescientos hombres, que han quedado prisioneros. Por el centro, gracias a estas progresiones de nuestras alas, nuestras fuerzas han continuado su avance en la misma dirección de las que van a converger a Teruel. Van más allá de lo que esperábamos, y los rojos no han podido contrarrestar este empuje.

Hemos empleado nuestros tanques, que han hecho frente a cuarenta enemigos, entablándose duelo en el que varios tanques rusos quedaron fuera de combate y en nuestro poder. En el aire, la aviación ha tenido destacadísima actuación, bombardeando con precisión todas las concentraciones del enemigo. Mediada la mañana se entabló combate aéreo, y fueron derribados ocho aparatos enemigos, sin que nosotros perdiéramos ninguno. Uno de los nuestros fué tocado, y el piloto tomó tierra en nuestras líneas, sin novedad.

La impresión es demasiado favorable, y creo que a estas horas hasta el enemigo está persuadido de que conseguiremos contacto con Teruel en plazo brevísimo. Las tropas de tierra han tenido una actuación decidida y magnífica, y nuestras bajas han sido escasas, mientras el enemigo ha tenido que retirar sus elementos de choque, porque los batallones quedaron triturados y emprendieron verdadera fuga. La perspectiva no puede ser más halagüeña. Por el esfuerzo de los soldados y la maravillosa actuación de la artillería y de la aviación, tengo que felicitar a todos. Tengo fe y confianza en Dios, y creo que en brevísimo plazo podremos abrazar a los heroicos defensores de Teruel.—SPECTATOR.

Servicio Nacional del Trigo

La Dirección del Banco de Bilbao comunica a esta Jefatura que tiene acordado facilitar a los labradores de la provincia el cobro de los contratos por ventas de trigo que hagan al S. N. T.

Y en su virtud, desde el próximo año pagará en la plaza de VILLODRIGO a cuantos labradores deseen cobrar allí el importe de las ventas hechas, no sólo del pueblo de Villodrigo sino de los pueblos comarcanos que deseen cobrar allí. La comisión por tal servicio, según indicación de la misma dirección del Banco, será el uno por mil sobre el importe total del contrato, aparte desde luego la correspondiente a la negociación del segundo plazo, que quedarán sujetas a las generales establecidas por el S. N. T., o sea cinco por cien de interés y uno por mil de comisión.

El mismo Banco efectuará el pago de los contratos de compra-venta del trigo hecho al SNT en el pueblo de Castromocho, y a todos los labradores del pueblo citado y de los radicantes en la zona que lo soliciten. Las condiciones serán las mismas que las consignadas para la plaza de Villodrigo.

Iguualmente comunica a esta Jefatura la Dirección del Banco Urquijo Vascongado que desde el día 3 del próximo mes de enero pagará en FRECHILLA por mediación de su corresponsal en dicha plaza, los contratos de la compra-venta del trigo de los agricultores que allí deseen cobrar los importes de los mismos, todos los días laborables y por la comisión señalada por este servicio para los pueblos de AMPUDIA y ASTUDILLO, o sea el uno por mil con un mínimo de una peseta.

Al hacer público esta Jefatura la facilidad que los Bancos de la capital desean dar a los labradores para el cobro de la venta de sus trigos al SNT, debo recordar a los agricultores que

tienen libertad absoluta para acudir al Banco donde desean cobrar el importe de sus ventas, y que esta misma orden de libertad tienen los jefes comarcas para dar a conocer a los labradores.

Por Dios, por España y su Revolución nacional-sindicalista.

CONCURSO OPOSICION

Vacante en esta Jefatura la plaza de CALCULADOR, se anuncia a concurso oposición. El plazo para solicitar la plaza terminará el día 7 de enero próximo, a las ocho de la tarde. El sueldo es de CUATRO MIL PESETAS ANUALES, y las condiciones para aspirar a la plaza son:

Primera.—Mayor de dieciocho años.

Delegación de Seguros de Luto

Interior y Of. en Público

VISITAS

Esta mañana cumplimentaron al señor delegado los capitanes señores Mayo y Machembarrera, el director del Sanatorio Antituberculoso, el presidente de los jurados mixtos y la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

MULTAS

Se han impuesto las siguientes: Cien pesetas a José Grajal, dueño del bar «La Parra», por contravenir lo dispuesto sobre el cierre de los establecimientos de bebidas. Doscientas a Eusebio Bahillo, dueño del Hotel Iberia, por abandonar y poca consideración para con el público. Veinticinco a Elias Rojo por negarse a ir al refugio al tocar las sirenas de alarma. Veinticinco a Antolin Benítez por idem.

Segunda.—Adictos al Movimiento nacional, que se demostrará mediante certificado o informe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Tercera.—Documentos o informes que acrediten méritos para el desempeño de esta plaza.

Cuarta.—Los ejercicios serán varios, y se verificarán en las oficinas del SNT (Lope de Vega, 19, 1.º) el día 8 de enero, a las cuatro de la tarde, hora a que pueden acudir los que hayan solicitado tomar parte en el concurso y sin ningún otro aviso que el de este anuncio.

Palencia, 31 de diciembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

El jefe provincial, Buenaventura Benito.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

LOS SEÑORES
QUIJADA Y SANMAMES
Dueños de la Fábrica de chocolates y tostadero de cafés
LA PALENTINA INDUSTRIAL
DESEAN A SU NUMEROSA CLIENTELA
UNA BUENA SALIDA Y ENTRADA DE AÑO
¡VIVA FRANCO!!
¡ARRIBA ESPAÑA!!

EL JOVEN
Agustín Gutiérrez Cabeza
Licenciado en Ciencias Químicas.—Teniente del servicio de Guerra-Química.—Jefe del Equipo pesado núm. 21
Murió en el frente de Guadalajara, por Dios y por la Patria
EL DIA 30 DE DICIEMBRE DE 1937
a los 23 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Papal
D. E. P.
Sus afligidos y resignados padres don Basilio Gutiérrez y doña Felisa Cabeza; hermanos Angel (capitán de Artillería), Ramón (teniente-médico), Felisa, Manuel (alumno del Curso de alféreces provisionales de Artillería), María del Camino y Encarnación; hermanas políticas María-Adriana Vázquez y Rosario Díez; tíos primos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma y asistan a los funerales, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Funerales: El martes día 4, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Miguel. Casa mortuoria: Mayor pral., 142.
Indulgencias de los Excmos. Rvdmos. Sres. Arzobispos de Burgos, Granada y Santiago y de los Excmos. Sres. Obispos de Palencia, Calahorra y Osma.

El aviador que estuvo en Rusia nos cuenta su estancia en aquel país

PARA ENTRAR EN LA PLAZA ROJA, NECESITO UN PASE ESPECIAL

Siempre estuvieron severamente vigilados

Las mujeres trabajan en labores duras, como por ejemplo, la albañilería.

Un compañero y él estuvieron hablando con dos muchachas rojas y, al terminar, fueron éstas detenidas

EL EDIFICIO DE LOS COMISARIOS DEL PUEBLO ES DE UNA Suntuosidad Grandiosa

II

En la Escuela de Aviación de Karkow el joven granadino Diego Cabezudo García y sus compañeros españoles en el cursillo de observadores se disponían para ir a tomar parte en una parada militar en Moscú; pero órdenes que se les dieron aclararon hicieron que se desistiera del propósito. El vigésimo aniversario de la revolución bolchevique se celebraría en el mismo campo; pero los jóvenes españoles fueron autorizados para acudir a Moscú y presenciar la parada militar en la Plaza Roja.

UN PASE ESPECIAL PARA ENTRAR EN LA PLAZA ROJA

Creyó Cabezudo que no sería difícil presenciar la parada en la Plaza Roja; pero tanto él como los demás tropezaron con inconvenientes de volumen. Tuvieron que recorrer oficinas, justificar su calidad como aviadores rusos y llenar otros trámites para que se les extendiera una especie de carnet de identidad personal numerado con duración hasta fecha fija. De este modo pasaron varias filas de guardias para entrar en la Plaza Roja y situarse en lugar desde donde divisaban el monumento o mausoleo de Lenin, y en el pie del mismo al diotador soviético Stalin, que vestía un uniforme militar completamente blanco. Le rodeaban los comisarios del pueblo y una guardia armada infranqueable. Conocidas las dificultades para entrar en aquel espacio no habría que añadir que la plaza se llenó de fuerzas; pero lo que aquí llamamos público estuvo ausente. ¡Así son las fiestas en la U. R. S. S.!

Cabezudo se encontraba aislado y buscó la primera oportunidad para salir del recinto. Otros compañeros quedaron allí hasta el final de la parada.

—Me dediqué —nos dice— a ver algunas cosas de la ciudad. Los edificios del Kremlin no me fué posible verlos más que de lejos. Una buena guardia defiende las entradas, en donde están las dependencias burocráticas del Comisariado de la U. R. S. S.

UN MUSEO DE LA REVOLUCION ESPAÑOLA

En mis paseos por las calles de Moscú, intentando entrar en cuantos lugares no me era cortado el paso por la guardia roja entré en un edificio cuyo nombre no recuerdo y en él me encontré con unas salas dedicadas a la revolución española. En estas salas no había más que unas banderas de las usadas en nuestra Patria desde el 18 de julio: las rojas de varios lugares de España, la tricolor republicana. Había también abundantes fotografías de los hechos ocurridos en los primeros días en las capitales que quedaron en poder de los rojos y retratos de los principales cabecillas. El de Largo Caballero no estaba en lugar preferente.

No se velaban en las «fotos» expuestas allí los incendios de templos y la presencia en las calles de Barcelona y Valencia de las turbas rojas que destruyeron el tesoro artístico de aquellas capitales. Había también otros museos de la revolución bolchevique en diversos lugares, en los cuales todo el interés está concentrado en la obra que realiza Rusia en el interior y en todo el mundo. No se oculta en estas exposiciones la propaganda organizada de los soviets en los cuatro continentes.

LAS MUJERES TRABAJAN MAS QUE LOS HOMBRES

—Mi estancia en Moscú —añade Cabezudo— me dió lugar, aunque fué muy breve, para observar detalles que se pueden ofrecer como curiosos. Las mujeres rusas: una parte de las mujeres de aquel país las he visto que tienen a su cargo los trabajos más duros. Ellas son las encargadas de los trabajos de albañilería, de conducir vehículos, de trabajar en muchos talleres. Estas mujeres tienen una vestimenta que en nada se parece ni a la mujer europea ni a la del hombre, y usan una especie de falda pantalón. Sus

caras, en las que nunca se ve una sonrisa, son la expresión de unos seres que denotan en su semblante el odio al sistema en que viven. Porque las mujeres tienen una jornada de trabajo que es «modelo» en un Estado de tipo comunista. Siempre, según me pude enterar, trabajan un mínimo de diez horas; y yo he visto que en una obra, en tanto que las manos femeninas cargaban ladrillos y movían bloques de piedra, un hombre, sentado, inspeccionaba, mientras fumaba, su trabajo.

No debe extrañar esto, pues en todo el territorio de Rusia que he visitado he notado que allí las mujeres no merecen el más elemental trato de cortesía. Hombres y mujeres se tratan como si no existiera diferencia de sexos.

Cabe hacer la aclaración de que aparte de esa mujer de tipo trabajador, tan corriente en Rusia, hay otras que viven casi a la europea, y es que las clases existen allí, y con una tiránica diferencia entre ellas. Hay gentes que disponen de dinero en suma abundancia y otras que, trabajando sin descanso, mueren víctimas de privaciones continuas.

EL EDIFICIO DE LOS COMISARIOS DEL PUEBLO

En una de las vías principales de Moscú se levanta un magnífico edificio que se destaca por la diferencia de arquitectura que existe entre los demás que le son colindantes. Este edificio, de nueva planta, ha sido construido recientemente y en él tienen sus oficinas particulares los comisarios centrales de la U. R. S. S. Si el exterior responde a un estilo moderno, con todo lujo, lo poco que se puede ver de su interior da la sensación de un magnífico palacio en donde no se ha regateado ninguna comodidad para que de ella disfruten los altos cargos de los soviets. Este edificio recuerda una irreflexiva diferencia al pensar en los pobres que mueren de hambre en las mismas calles de la ciudad, en tanto que sus «dependientes» viven hoy mejor que los más exigentes millonarios de Norteamérica.

Porque cada comisario dispone de más de cien servidores, sin que este número tenga ninguna relación con los empleados que para asuntos oficiales tiene cada cual en las oficinas del Kremlin. En una palabra: el edificio construido para los comisarios centrales del Estado soviético y destinado a oficina y vivienda particular de ellos es, sin duda alguna, el mejor de todos los construidos en Moscú desde que existe el régimen comunista.

Habían terminado los observadores españoles su cursillo de Karkow y fueron desposeídos del uniforme de aviadores rusos que hasta entonces habían usado. Se les puso una guardia especial y con ella marcharon de nuevo a Moscú. La estancia en esta ciudad fué breve, y en la segunda quincena de noviembre fueron llevados a Leningrado.

Un viaje penosísimo, —dice Cabezudo— y poco distraído, porque las estaciones de aquel recorrido, que duró casi dos días, nada tenían que gustase. La mayoría estaban construidas de madera, y las más de las veces no las tomé por una estación. En todo este itinerario noté gran pobreza, abandono en los campos y falta de vida, de trabajo. Todo cuanto vi me daba la sensación de estar viviendo un sueño, pues en tantos cientos de kilómetros apenas si pudimos contar muchos seres humanos.

Desde que llegamos a Leningrado, en donde nos tuvieron diez días, hicimos vida de turistas, pero seguidos siempre de los guardias moscovitas. Nuestros acompañantes salían a todas partes con nosotros y nos llevaban a ver funciones de teatro. A mí me extraño que en todas las obras se hacía una ridícula crítica del fascismo, a la vez que del troskismo; ni una sola representación tuvo otro objeto.

En esta capital estuvimos en el palacio de los zares y en el palacio de invierno. Ambos se conservan como museos. No están por completo amueblados, pe-

DETALLES DE LA ESTANCIA DE LAS FALANGISTAS ESPAÑOLAS EN MILAN

MILAN.—En la estación esperaba la llegada de las falangistas españolas la Fiduiciaria provincial de los Fascios femeninos señorita Condulmari con un grupo de colaboradoras que ofrecieron a las falangistas grandes ramos de flores atados con cintas de los colores de Italia y de la Española Nacional.

Las falangistas iban acompañadas de la Inspectoría del Partido señorita Franceschini y a la llegada fueron objeto de vivos aplausos por parte de numerosos viajeros viendo trasladadas en autocar al Hotel Continental donde se hospedaban.

Por la tarde las simpáticas huéspedes se trasladaron al Teatro Manzoni. En el intervalo entre el primero y segundo acto, las falangistas se situaron en la escena, dándoles la bienvenida a Milán la camarada Fala que se dirigió a las visitantes en lengua española, expresando su deseo de que pronto pueda iniciarse para la heroica Nación Española un periodo de paz y de prosperidad.

Las emocionantes palabras de la camarada italiana dieron lugar a una entusiasta y calorosa manifestación por parte del numeroso público congregado en el teatro y que llegó a su grado máximo cuando las falangistas gritaron: «¡Viva el Rey! ¡Viva el Duce!»

Al día siguiente las gentiles visitantes se dirigieron a la casa del Fascio siendo recibidas por la Fiduiciaria Provincial señorita Condulmari y por numerosas camaradas del Fascio femenino. Después de permanecer en devoto recogimiento ante la cripta de los caídos fascistas, depositaron una corona de laurel.

Las huéspedes se dirigieron después a Monza, en donde fueron acogidas con entusiastas manifestaciones de simpatía visitando la Casa del Fascio, el Palacio del Ayuntamiento y la casa de la Juventud italiana del territorio.

En Lissone las falangistas tuvieron una acogida en extremo cordial. Tuvo lugar en la Casa del Balilla una conmovedora ceremonia al ser esperadas por las Camisas Negras que han luchado en España. Ante los valientes camaradas que han resultado heridos en España, las falangistas han permanecido formadas, besando seguidamente el estandarte que ondeó en el frente de Guadalajara.

Una numerosísima muchedumbre ha completado el emocionante episodio con aplausos calurosos y con gritos de «¡Viva Italia!» y «¡Viva la Spagna!»

Las falangistas se dirigieron seguidamente al Duomo, donde don Gaffuri ha bendecido las estatuas que reproducen en plata la Virgen del Duce y que habían sido ofrecidas a las huéspedes por el Fascio femenino de la localidad.

Las falangistas se han dirigido a visitar los establecimientos de la Incisa, en donde se les ofreció un Vermouth de honor, al finalizar el cual el Consejero Delegado de la Sociedad, pronunció las siguientes palabras: «Camaradas de la Falange Española! Mi sociedad se siente orgullosa de teneros como huéspedes en este rancho de camaradas, porque vosotras nos dais una viva imagen de la grandeza de vuestro pueblo, hacia el cual se dirigen en estos momentos las palpitaciones de toda Italia.

«Vosotras habréis visto y veréis cómo aquí nos hallamos unidos fraternalmente en la gloria y fatiga por diaria, todos encaminados hacia las grandes metas de justicia social y de grandeza nacional que nuestro Duce nos ha indicado.

«La simpatía que tenemos por vosotros deriva incluso de la seguridad que a continuación del indiscutible triunfo de vuestra idea nacional, vuestro gran país marchará rápidamente, con ideales semejantes a los nuestros, hacia un destino de idéntica grandeza, quedando unidos con vosotros en la fraternidad consagrada por la sangre derramada juntamente. ¡Viva la Spagna!»

Los simpáticas palabras fueron acogidas con estruendosos aplausos y repetidos gritos de «¡Viva el Duce!» «¡Viva la Spagna!» Seguidamente las falangistas visitaron el magnífico Dopolaro de la sociedad, admirando espectacularmente el dispensario, el asilo, los comedores y la Biblioteca.

Las huéspedes fueron recibidas en el Lyceum, cuyos salones se hallaban rebosantes de socias, que las acogieron con manifestaciones de afectuosa camaradería. Durante la recepción, la socia Lidia Abba cantó canciones patrióticas.

Las falangistas tomaron parte posteriormente al banquete que en el Hotel Continental les ofreció la Delegación de los Fascios femeninos y posteriormente a la recepción dada en su honor en el Consulado de España.

Por la noche las falangistas se dirigieron al local del diario «Popolo d'Italia», depositando flores sobre la mesa de Arnaldo Mussolini.

El martes día 21, por la mañana, salieron en dirección a Génova con objeto de embarcar en el «Rex», de regreso a España. (Usi).

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Enclma del Bar Palentino)

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS
MAYOR, 53

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

Lucio Nieto
MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera

Yo acuso.....

Sensacional artículo de un diplomático bolchevique sobre el régimen soviético

WASHINGTON.—El diario New York Times, publica en su primera página un artículo de Alexander Barmin, encargado que fué de Negocios Soviéticos en Atenas, quien después de haber sido dimitido, ha buscado refugio en París, en lugar de regresar a Rusia, ante el temor de sufrir la propia suerte de los diplomáticos soviéticos, que han sido fusilados durante la reciente «depuración» de la diplomacia rusa.

Barmin recuerda lo sucedido a Charakán y Jenukidze, dos víctimas recientes que deben añadirse a la extensa lista de las figuras rusas de primera categoría que Stalin está limpiando sin piedad, a fin de poder imponer mejor su dictadura personal. Recuerda también cómo Stalin hizo fusilar a hombres que organizaron el ejército rojo, y cómo el último de los cuatro ayudantes de Voroschlov, el general Alknis, organizador de la aeronáutica rusa, no se ha librado tampoco de la trágica suerte reservada a los jefes del comunismo ruso, si bien él mismo había formado parte integrante del Consejo de guerra condenado al general Tucacevski a otros seis generales a muerte. Asegura Barmin que cuanto ocurre en Rusia es la más falaz mentira y el mayor delirio cometido en todo el mundo contra el movimiento obrero.

El autor del artículo conceptúa que ha caído en sospecha ante Moscú, habiendo manifestado sus dudas acerca la justicia del sistema de los procesos políticos de su nación haciendo resaltar que su determinación de no regresar a Rusia puede costarle la vida, pero que si hubiese regresado, indiscutiblemente habría sufrido el destino de los otros diplomáticos, fusilados sin proceso.—USI

Gobierno Civil de la Provincia

Se advierte al público que durante los días 3, 4 y 5 del próximo mes de enero, tendrá lugar en la forma acostumbrada la recaudación de los días semanales del Plato unico y Sin Postre, correspondientes a los dos viernes y dos lunes de su primera quincena

Un record de taquígrafía: 400 sílabas por minuto

BERLIN.—Los pasados días se ha celebrado en Alemania un concurso de velocidad de taquígrafía. El vencedor del curso —informa la Agencia Central Europa— ha sido el periodista Scaub, de Neustadt a Coburgo, el cual llegó a escribir al dictado dos mil sílabas en cinco minutos, o sea una velocidad medio de cuatrocientas sílabas por minuto.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE
AGENCIA CASTILLA
MAYOR, 24, PALENCIA
Adquiere rápidamente los certificados de Penales, Ultimas Voluntades, y otros.
SUS seguros en LA VASCO-NAVARRA, S. A., Española. Delegación en las oficinas de la AGENCIA CASTILLA. (Frente a la Federación).

Anuncios por palabras

POR DEJAR la labranza, se ven de un par de mulas de nueve años. En Castromocho, Molises Atienza.
VACANTE guardería de ganado mayor de Villaherreros (Palencia). Dotación, quince cargas de trigo y asistencia médica farmacéutica. Solicitudes al señor alcalde.
SE VENDEN dos cerdos de arrobas próximamente; una vaca de seis años, de leche; una novilla, superior, de quince meses, y 300 cántaros de vino. Villalumbroso, Honorato Calleja.
SE VENDE un gajo de año y medio, a gruepa. Para tratar, con su dueño Eraclio García, en Castriello Villavega.
VENDESE vaca de raza, próxima a parir por cuarta vez. Para tratar, con Inocencio Antón Irujo de la Vega.
CLARETE del Paramillo. Este acreditado vino de cosechero se vende en Corral de los Soldados, número 4. Calidad superior, pureza garantizada, color fino rosado. Graduación 13 y medio grados. Precio: el señalado por la Junta de Subsistencias. Clarete del Paramillo.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Rafael Botín
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
BERRIGUETE, 8.-Praja.

ro aún hay en ellos muebles que fueron de los zares.
En Leningrado nos ocurrió un caso curioso. Un compañero y yo estuvimos en un teatro hablando con dos jóvenes rusas. Al salir de la función eran detenidas, sin que nos supiéramos explicar el por qué. Luego lo supimos: los gobernantes rusos no querían de modo alguno que con nosotros hablaran aquellas muchachas de cosas que ellas ignoraban.

Contratad vuestros Seguros con las importantes Compañías
“LA ANONIMA DE ACCIDENTES”
Compañía de Seguros Italiana, contra todos los accidentes y responsabilidad civil en todas las combinaciones, y
“ALBINGIA”
Compañía de Seguros Alemana contra incendios
Agente principal y Sub-Director respectivamente para Palencia y su provincia:
“Red”, S. L.
Plaza de León, 2.—Teléfono 356.—PALENCIA.
Necesitamos sub-agentes de Seguros en toda la provincia

En estos tres días de nuestra ofensiva en el frente de Teruel han perdido los rojos 40 tanques, 20 aviones, 100 ametralladoras, 200 cañones y han tenido más de 15.000 bajas

La tenaza se cierra amenazando triturar a los que osaron atacar la capital del Bajo Aragón



En la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago representó al Caudillo su hermano don Nicolás Franco, leyendo el mensaje

A la hermosa ceremonia asistieron las autoridades y enorme público

SANTIAGO.—Se celebró la tradicional ofrenda para conmemorar el aniversario de la traslación de los restos del Apóstol Santiago desde Jerusalén a Compostela.

Al acto han acudido numerosas personalidades de toda España. Ha ostentado la representación del Caudillo su hermano el secretario general del Estado, don Nicolás Franco Bahamonde, a quien acompañaban, entre otras autoridades, don Ricardo Pascual, don José Antonio Plaza, don Víctor G. Arnau, don José García, don Ernesto de Laport, señor Rivero Aguilera, gobernador militar de La Coruña, gobernador civil, alcalde, delegado de Hacienda, coronel del Regimiento de Zamora, número 29, almirante y vicealmirante del Departamento Marítimo de El Ferrol, los escritores Wenceslao Fernández Flórez y Luis de Galinsoga y numerosas comisiones de toda Galicia. También asistió a la ceremonia de la ofrenda de doña Pilar Franco de Jarais.

Ofició la Santa Misa el señor Dñan de esta iglesia metropolitana. El templo está totalmente lleno de fieles.

La ceremonia comienza con el paso de todo el Cabildo Catedral, al que precede la Cruz Arzobispal, que el Prelado besa antes de ocupar su sitio al lado del Evangelio. Los canónigos, antes de tomar asiento hacen la ofrenda y esperan a que desfilé todo el Cabildo. Los beneficiados la hacen por orden de antigüedad y por el orden que ocupan en el coro.

Terminado este acto, se sube la urna en que ha de depositarse la ofrenda, que es una preciosa arqueta de raso con estrillas de oro, rematada por una cruz de Santiago recamada de plata.

En este momento el representante de Su Excelencia se adelantó algunos pasos y se arrodilló ante el Arzobispo, y leyó el mensaje a Santiago:

"Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España: La Historia de nuestra Patria, tan recia, tan intensa, llena de acontecimientos rotundos y decisivos que variaron el curso del mundo, que alumbraron la civilización extendida hoy a través de grandes continentes, hasta la lejanía en los confines orientales del Asia, donde nuestras misiones trabajan y donde se funden los caminos de Oriente y Occidente. Esta unidad íntimamente, sustancialmente, ligada y la que tú nos predicaste es el alma, el aliento, el espíritu que movió a una raza de santos, de sabios y de héroes a la conquista del mundo; fué la llama de la fe católica apostólica y romana que tuvo sus albores en la redención del género humano por el sacrificio consciente de Jesucristo Nuestro Señor y que, al cabo de la persecución y de lucha sin cuartel, se asentó en el centro de la civilización occidental, ganando a su doctrina de amor al prójimo, en servicio de Dios, a los gentiles y a los bárbaros que, humanizando su primitiva rudeza, dieron de sí a más de uno de los ilustres varones que fueron sostén y gloria de tan clara doctrina.

Ni los herejes ni los materialistas son los que, cegados por su soberanía, pensaron sin ceremonias en la posibilidad de un mundo sin fe, regido por principios morales y filosóficos, en apariencia abstractos, pero que desentendían de la fe misma y a ella habían de acudir como guía para ser interpretada. Ni las

sectas secretas, incompatibles en su disciplina con la dignidad y virtudes del hombre, ni las comunidades raciales llenas de rencor a la doctrina que señaló en su propio solar el camino de perfección que ellos no supieron ver cegados por la codicia de sus magnates y la soberanía de sus dignatarios; ni las nuevas formas descarnadas y cínicas de la gran conjura que, artemáticamente primero y en acción declarada después, utilizaron al hombre y la miseria y la injusticia social y aun las provocaron avivando rencores, han podido destruir en su camino a la doctrina eminentemente humana, plena de una espiritualidad de ansia en verdadera perfección modesta y abnegada que tú nos predicaste.

Jesucristo, el protomártir, el mártir voluntario que era Dios y no quiso apartar de sí al martirio, fué el que marcó con su propia sangre el camino de perfección a los mártires que le siguieron y los de hoy. Estos conscientemente hacen su profesión de fe en el nuevo rumbo de las cosas y aquellos que sin perder su dirección y su voluntad de obrar conllevan una difícil situación sin mengua de su fe y de su honor para desquitarse después de su inacción. Y los mártires inocentes sorprendidos y sacrificados sin ocasión de tomar partido son flores de este martirologio, y son ellos los que, inspirados en su doctrina, hacen la España de ahora, nueva y antigua en la tradición, en la unidad espiritual, en su dignidad imperial que parecía muerta; nueva en rectificación del pasado de errores; nueva por ser sentida ahora con más verdad en la religión de Cristo; nueva porque ha de ser más humana y ha de asentar una justicia de masas y de bienes en su suelo, y nueva también porque ha aprendido a no transigir con los oportunistas y con los logrerros, ni con los prevaricadores en provecho propio, ni con los enemigos por enemigos por encubiertos que se hallen.

Ellos hacen la España que siente la solidaridad de sus acciones y de su destino, la que a la luz de la fe que ha de unirnos, orientar nuestras conciencias e iluminar nuestra justicia, quiere marchar por el camino triunfal que nos ha de abrir nuestra victoria hacia el bienestar de los españoles devolviéndoles los bienes espirituales de que les desposeyeron los que querían convertir en pueblo inerte, marcado con el hierro de la esclavitud, la España que ha de ocupar en la Historia de la civilización el preeminente lugar que nos marcó el destino.

Hoy hace más de un lustro, Santo Apóstol, que la España oficial se alejó de ti y de cuanto representas; más de un lustro en que las conciencias de los españoles no pudieron ser representadas colectivamente y protocolariamente de las ofrendas instituidas por avaros y sabias disposiciones. Durante este tiempo desfilaron por tu maravilloso templo ilustres varones que en representación de la conciencia nacional, difusa pero unida, y firme en su fe que recogió para darte cauce esta Archicofradía, vinieron a hacerte, en nombre de los españoles, de los verdaderos españoles, la ofrenda tradicional que por toda España comprometieron hace siglos los hombres que la representaban. Ofrenda pobre, modesta, como la religión verdadera que tuvo en un portal su primer templo, pero congregación de otra espiritual, signo espiritual, signo material de una ser-

vidumbre gloriosa y divina. Y hoy, el Gobierno de España, continuando el camino que en 25 de Junio marcó nuestro glorioso Caudillo, repite y continúa este homenaje a quien ha representado siempre la más pura esencia de las virtudes nacionales, al inspirador de las gestas de la raza, al glorioso Santo que trajo a España primero la doctrina de Cristo y después sus propias reliquias, siendo en todo tiempo animador y símbolo de su grandeza.

No se inmutaron los que le precedieron ante la triste situación que atraviesan rememorando todos los tiempos en que después de la aparición casi milagrosa del sepulcro, tanto tiempo oculto, que contenía tan preciado tesoro de las santas reliquias. Por todas partes se iba a Santiago; había varias sendas en el Sur de Francia con sus pasos por el Pirineo, según el lugar de donde viniesen, por donde los romeros de todas partes del mundo acudían a Compostela a sentir más de cerca la estrella de la fe en el propio lugar elegido por su adalid. Recordaron todos aquella gran corriente de fe católica y las susivas mutaciones del templo hasta albergar la forma exterior de tal devoción esta admirable obra que es hoy joya artística de España y de la ciudad compostelana. Pero todos comprendieron que la fe de los españoles no cabía en un templo y se extendía por toda España guardada en el fondo de los corazones como semilla fecunda que había de germinar más tarde en la gloriosa gesta que hoy presenciamos.

Unos pusieron su confianza en la mujer española, tesoro de fe y de firmeza en cuantas vicisitudes atravesó la Patria; otros, en la juventud generosa y abnegada que iniciaba ya el Movimiento de liberación y todos comprendieron que estos eclipses que parece sufrir la marcha de la propagación de la fe católica, triunfal a veces y continua siempre, en la eternidad del tiempo, son alto aparente en el camino pero, en el fondo, un profundo reconocimiento donde se concentra la energía la interna que ha de desarrollarse más tarde en una acción futura donde se depura la conciencia colectiva de sus errores y señala asimismo su apartamiento pasado del único camino del bien y, lo mismo que las nubes ocultan el sol, sirven para mejor mostrar después su luz esplendorosa. El callado período de meditación y de vergüenza había de dar lugar a la reaparición de un pueblo sano, virtuoso y fuerte, decidido a marcar en lo futuro los rumbos de su propio destino.

No desmentiste, Santo Apóstol, aquellas esperanzas. Oíste sus invocaciones y he aquí hoy prostrada ante ti una nación que lucha por su fe, por sus ideales, de los que reiteradamente fuiste símbolo y vida redimida por la sangre de aquellos mártires que con su ejemplo nos impone una conducta de austera dignidad para no transigir con los enemigos de la tradición, de nuestra unidad y de nuestra grandeza y a ser la España Ura, Grande y Libre, plena de fe, que fué guía y ley de nuestros mayores y que viene hoy a reza ante ti y a hacerte este homenaje de divina servidumbre con que quiere honrarse.

El Arzobispo le contestó así: "Te ofrenda que en nombre de Su Excelencia el Generalísimo y de nuestra España acabais de hacer al Apóstol, es un testimonio oficial y solemne de la ra-

SALAMANCA.—A los tres días de comenzar la ofensiva las tropas de Franco en el frente de Teruel, los resultados obtenidos no pueden ser más fructíferos.

Por el Norte y por el Oeste el avance de las tropas nacionales ha sido arrollador. La tenaza que se dibujó ya contra los que osaron cercar Teruel, se está cerrando por momentos. Todo el mundo está pendiente del resultado de esta grandiosa ofensiva de los nacionales.

No se pierda de vista que ella no se limita a acudir en socorro de Teruel. Aspira a más: a triturar, como ya está triturando, a los núcleos marxistas que atacaron la capital del Bajo Aragón.

Las trincheras rojas van cayendo una tras otra en poder de los nacionales. La acción conjunta de la artillería y de la aviación producen una mortandad enorme en las filas rojas. El descalabro que están sufriendo los rojos es asombroso y no puede imaginarse todavía las magnitudes finales de este desastre. Baste por hoy saber que en estos tres días de ofensiva nacional los marxistas han perdido cuarenta tanques rusos, veinte aviones, más de cien ametralladoras, docientos cañones y más de quince mil bajas.

En cuanto al número de prisioneros caídos en poder de los nacionales es francamente enorme y no se puede aún calcular. Ayer solo fueron más de seiscientos.

Aseguran algunos de estos prisioneros que los rojos ven perdida su causa con esta ofensiva, ya que ellos pretendían un triunfo para ensalzarlo ante el extranjero. Al ver la enorme cantidad de metralla que empezó a caer sobre sus filas se consideraron perdidos. Y los llamados jefes rojos les arengaron a defenderse hasta morir, mientras la mayoría de ellos huían desprovistos en dirección a Barcelona, con el pretexto de reconstituir y reforzar sus unidades.

En suma, que la catástrofe marxista en el frente de Teruel va a revertir —lo revise ya— caracteres de desastre final.

Por el alma del Alférez don Antonio Guzmán

La Asociación de Jóvenes de la Inmaculada ha organizado para el día 2 y a las ocho y media de la mañana en la iglesia de San Pablo, una misa rezada en sufragio del alma del héroe alférez de Artillería, don Antonio Guzmán, muerto gloriosamente por Dios y por España en el frente de Madrid.

Por la presente se invita a todos los asociados y a los palentinos en general para este acto.

COMEDOR ESCOLAR

El joven don Manuel Ballester Jager, como en años anteriores, costeará el primer día del año, día de su santo, un comedor extraordinario a los niños del Comedor Escolar.

Por el alma de un gran palentino y un gran español

Esta mañana se celebró en la Parroquia de Nuestra Señora de la Calle una misa en sufragio del que fué nuestro paisano y entrañable amigo don Juan Bautista Guerra García.

El ilustre Colegio de Abogados de nuestra Capital, tuvo la feliz iniciativa de dedicar este acto religioso por el alma de tan preclaro español y palentino, uno más de los mártires caídos en honor de la Patria, al ser artatamente asesinado en las cercanías de Reinosa por la horda marxista.

Asistieron al acto piadoso, además de la Junta del Colegio de Abogados, el respetable padre del finado don Lorenzo Guerra, una Comisión de Villarmiel y numerosísimos fieles que testimoniaron así el cariño y afecto que se tenía aquí por tan ilustre paisano.

La que se escriba el mensaje de los caídos por la Patria ante la traición y el instigador de la fiera moscovita ocupará, seguramente, un lugar muy destacado en ese índice nuestro paisano. Las circunstancias que rodearon a su asesinato son tan viles que parecen incapaces de poderse concebir en mente alguna por poco civilizada que esté. Pero, el hecho, tristemente cierto, es que Juan Bautista Guerra, cayó así, víctima de la traición infame y del engaño mas inmundado, después de que ante los llamados pomposamente «tribunales populares» nuestro ilustre paisano, en

su propia defensa, pusiera de manifiesto una vez más, sus portentosas dotes de letrado.

Se le absolvió en este proceso... Pero allí mismo, paradójicamente, al absorberle, quedó escrita su sentencia de muerte... Por algún villano, se dijo: «Tiene demasiado talento para dejarle vivir... y hay que eliminarle...»

Después... ¿para qué seguir ahondando heridas en los que tanto le queríamos? Bástenos decir, que después no más que minutos después, se acordaba forma y manera de «quitarle de enmedio».

Y cuando engañosa y cruelmente Juan Bautista Guerra fué trasladado al parecer libre hacia el camino de su liberación definitiva, se le asesinaba por unos desalmados bien alevados por los canallas que acordaron su muerte.

Cayó, pero cayó seguramente con el pensamiento puesto en Dios, en el Dios misericordioso que tanto nos protege. Porque Juan Bautista Guerra, además de ser un gran palentino y un ilustre español, era sobre todo un ferviente católico.

A sus padres, a sus familias, a sus amigos, en fin a todos los palentinos, renovamos nuestro pésame por esta pérdida.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

TEATRO-CINE "ORTEGA"
Teléfono 25

SABADO 1 ENERO 1938

SESIÓN A LAS 3:15

INFANTIL

"La última senda"
EN ESPAÑOL
Interpretada por GEORGE O'BRIEN

A las 5, 7:15 Y 10:15

TRUXA

Maravillosa producción, cuyo argumento se desarrolla dentro de un mundillo de artistas.

TRUXA

Es EMOCION. Es ARTE. Es LA PRIMERA PRODUCCION QUE NOS BRINDA EL AÑO 1938.

TEATRO-CINE "ORTEGA"
Teléfono 25

DOMINGO 2 ENERO 1938

SESIÓN A LAS 3:15

INFANTIL

PROGRAMA SELECTÍSIMO

A las 5, 7:15 Y 10:15

Mazurca
Ingeborg THEEK
Pola NEGRI

En «Mazurca» hay una revelación sensacional: Ingeborg Theek, artista emocionante, descubierta por WILLI FORST.

POLA NEGRI
dirigida por WILLI FORST. será el acontecimiento de la temporada.

"MAZURCA"
Tercera producción de WILLI FORST.

Compañía de Ferrocarriles de Castilla y Española de Ferrocarriles Secundarios

AVISO

Esta Compañía se complace en poner en conocimiento del público que, debidamente autorizada por la Superioridad, inaugurará el próximo día 1.º de enero de 1938 un servicio de Camión para el transporte de mercancías de grande y pequeña velocidad entre las poblaciones de BENAVENTE (Zamora) y VALDERA (León), con objeto de que desde este último punto, donde existe estación férrea, perteneciente a la misma Compañía, se efectúe la continuación de dichos transportes, siguiendo las rutas de Palanquinos o Medina de Rioseco, hacia todas las demás líneas férreas de España.

Los precios y condiciones de transporte, así como las tarifas combinadas con el ferrocarril, más ventajosas para los usuarios, han sido objeto de un detenido estudio, y estarán de manifiesto con la antelación debida, en todas las estaciones férreas de la red Nacional, como igualmente en el propio Despacho Central (Avenida de Primo de Rivera, Benavente).

El Despacho Central de BENAVENTE funcionará, a todos los efectos, como una estación cualquiera, entendiéndose y despatchándose en el mismo las documentaciones de las mercancías, con iguales formalidades y garantías que rigen en los Ferrocarriles.

LA DIRECCION

El día 25 de Julio se ha cumplido la apertura de la Basílica no solo para ganar el jubileo decretado por Bula Pontificia, sino también para pedir alientos a nuestro Patrón durante esta guerra.